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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR

tarafından Anayasa’mn 98’inci İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Tarafıma iletilen ve kamuoyuna yansıyan bilgilere göre, Diyarbakır’ın Kulp ilçesine bağlı

Alaca Mahallesi’nin 35 haneli Pireş mezrasında yıllardır elektrik sorunu yaşanmaktadır. Kulp

ilçesi ile Muş ili arasında kalan, ilçe merkezine 50 kilometre uzaklıkta bulunan mezrada

yaşayan yurttaşlar, temel ihtiyaçlanm güneş panellerinden sağladıkları enerjiyle

karşılamaktadır. Yurttaşlara, mezramn ilçe merkezine uzak olması, altyapı eksiklikleri ve bütçe

yetersizlikleri gerekçe gösterilerek köye elektrik verilmediği tarafıma iletilmiştir.

Tarım ve hayvancılıkla uğraşan köylüler, gündüzleri bir şekilde hayatlarım sürdürebilirken,

karanlık çöktüğünde güneş panellerinden elde ettikleri enerjiyle yaşamlarım idame

ettirmektedir. Yıllardır başvuru yapmalarına rağmen sorunun çözülmediğini belirten mezra

sakinleri, elektrik getirilmesi durumunda köyün daha fazla kalkınacağını ve köye dönüşlerin

artacağım ifade etmektedir. Elektriğin olmaması, yaşam konforunu olumsuz etkilediği gibi,

aym zamanda yurttaşların güvenliğini de tehlikeye atmaktadır. Hava karardığında dışarı

çıkmamn çok zor olduğu mezrada, acil durumlarda iletişim kurmak konusunda da sorunlar

yaşanmaktadır.

Elektrik altyapısımn eksikliği, yalmzca yaşam konforunu değil, aynı zamanda eğitim ve sağlık

hizmetlerine erişimi de olumsuz etkilemektedir. Mezrada yaşayan çocuklar, elektrik olmaması

nedeniyle ders çalışmakta zorlanmakta, acil sağlık durumlarında ise mezra sakinleri ciddi

güçlükler yaşamaktadır. Bu durum, temel hak ve hizmetlere erişimi kısıtlamakta ve halkın

yaşam kalitesini düşürmektedir. Ayrıca, elektrik gibi temel bir ihtiyacın karşılanamaması, kırsal

alanlar ile şehir merkezleri arasındaki gelişmişlik farkım derinleştirmektedir. Elektrik

altyapısımn sağlanmaması, bölgedeki ekonomik faaliyetlerin sürdürülebilirliğini tehlikeye

sokmakta ve köyden kente göçü hızlandırmaktadır. Oysa elektrik getirilmesi, köyde yaşamayı

teşvik ederek kırsal kalkınmaya katkı sağlayabilir ve bölgenin demografik canlılığım artırabilir.

Mezra sakinlerinden Nesim Özbay, basın emekçilerine verdiği röportajda şu ifadeleri

kullanmıştır: “Mezraya bugüne kadar hiç elektrik gelmedi. Kendi kurduğumuz güneş

panelleriyle el fenerlerini ve telefonlarımızı şarj ediyoruz. Kızlarımız, mutfakta el feneriyle

bulaşıkları yıkamaya çalışıyor. Bize yakın 2-3 mezraya elektrik hattı verildi, ama bizim

mezraya gelince ödenek yok diyorlar. Biz buraya yılda 6-7 ay geliyoruz. Yol sorunumuz vardı.



l^6\?

geçen hafta Kulp Belediyesi mezra yolunu yaptı. Yetkililerden elektrik hattımızın bir an önce

yapılmasım istiyoruz. Karanlığa mahkûm olmak istemiyoruz."

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır’ın Kulp ilçesine bağlı Alaca Mahallesi’nin Pireş mezrasında yıllardır

elektrik olmadığı doğru mudur?

2. Mezranın elektrik sorununu çözmek için Bakanlığmız tarafından herhangi bir çalışma

yapılmakta mıdır?

3. Mezra sakinlerine iletildiği iddia edilen altyapı eksiklikleri ve bütçe yetersizlikleri

nedeniyle elektrik verilemediği ifadesi doğru mudur? Eğer doğruysa, bu sorunlarm

çözümü için hangi adımlar atılacaktır?

4. Pireş mezrasına ne zaman elektrik ulaştırılması planlanmaktadır? Bu konuda

belirlenmiş bir tarih var mıdır?

5. Diyarbakır genelinde, elektrik erişimi olmayan kaç mezra, köy ve yerleşim birimi

bulunmaktadır? Bu yerlerin ihtiyaçlarmm karşılanması amacıyla yürütülen çalışmalar
nelerdir?

6. Elektrik altyapısımn bulunmadığı bölgelerde yaşayan yurttaşların tarım ve hayvancılık

faaliyetlerini sürdürebilmeleri için Bakanbğımzm sağladığı herhangi bir teşvik ya da

destek programı var mıdır? Eğer yoksa, böyle bir destek programının hayata geçirilmesi

düşünülmekte midir?

7. Elektrik sorunlanmn giderilmesi amacıyla ilçe belediyeleri, valilikler veya diğer yerel

yönetim birimleriyle iş birliği yapılmakta mıdır? Pireş mezrası için böyle bir iş birliği

sağlanmış mıdır ya da sağlanacak mıdır?

8. Diyarbakır’ın Kulp ilçesine bağlı mezralar da dahil olmak üzere, kırsal alanlardaki

elektrik altyapısı sorunlanmn çözümü için Bakanbğımzm uzun vadeli bir stratejisi var

mıdır? Varsa bu stratejinin detaylan nelerdir?

9. Elektrik altyapısımn eksikliği nedeniyle, Pireş mezrasında yaşayan çocuklarm eğitim

faaliyetlerini sürdürebilmeleri için Bakanlığınızın herhangi bir destek plam bulunmakta

mıdır? Eğitim hizmetlerine erişimi artırmak için elektrik altyapısımn hızla kurulması

düşünülmekte midir?

10. Elektrik eksikliğinin acil sağlık hizmetlerine erişimi zorlaştırdığı göz önüne alındığında,

bu konuda Bakanlığınızın mezra sakinlerine yönelik bir planı veya geçici çözüm önerisi
var mıdır?

11. Kırsal alanlar ile şehir merkezleri arasındaki gelişmişlik farkım kapatmak amacıyla,

Pireş mezrası gibi elektrik altyapısı olmayan yerleşim yerlerine yönelik uzun vadeli bir

strateji geliştirilmiş midir? Varsa bu stratejinin detaylan nelerdir?


